

精心组织 强化服务

我县 1800 台收割机战三夏

本报讯 (通讯员李福利、邢士广、薛明云)日前,笔者从县农机局获悉,连日来,我县组织 1800 台收割机战三夏,确保夏粮颗粒归仓。

为确保所有农机有序、高效流转,县农机局多措并举,强化服务,协调调度机收会战。

为农机装上 GPS 车载定位器。“GPS 车载定位器是我们农机手的‘千里眼’。”县兴农农机专业合作社理事长李玉山笑着告诉笔者,“只要按下按钮,就有人协助解决困难,还能通过远程系统了解农机信息。”今年,县农机局为 600 台收割机安装了 GPS 车载定位器,并且建成了农机调

度指挥平台,实现实时指挥调度。所有安装 GPS 车载定位器的机车在作业或转移过程中出现问题,农机手只要按下按钮,信息就会及时传输到农机、石油等相关部门,技术人员就会立刻到场进行维修、加油。

给农机手发布服务信息。该局与县移动、联通公司结合,完善手机信息服务平台,从 5 月 23 日起发布农机技术、作业标准、注意事项、安全规范、气象预报、跨区信息、麦收进度、典型人物等服务信息。同时,农机手只要加入远程教育培训系统,无论是在路上还是地头,无论白天还是黑夜,只要一打开手机,就能通过短信或彩信的方式,

及时接收农机信息和最新的行业政策,学习农机新技术及驾驶操作技能。

该局成立县东、沁南、沁北三个小麦机收会战督导组,分别由一名副职带队,进行一线督促指导,确保机收会战各项工作落到实处,有力地促进三夏机收工作的顺利开展。

6月4日,北郭乡岳马莲村农民看着新打的粒大饱满的小麦,丰收的喜悦写在脸上。连日来,我县农民抓住天气晴好的有利时机积极抢收,确保颗粒归仓。本报记者 翟晓飞 摄



6月4日,三阳乡三阳村农民正在使用花生专用精播耧播种。本报记者 温淑均 摄



6月7日上午,大虹桥乡前阳城村村民正在清运秸秆,清除焚烧隐患。本报记者 贺小兵 摄



6月7日上午,大虹桥乡后阳城村村民正在抢种玉米。本报记者 张文斌 摄

西陶镇多管齐下抓秸秆禁烧

宣传深入人心 措施得力具体

本报讯 (通讯员韩保国)三夏秸秆禁烧工作开展以来,西陶镇高度重视,迅速安排部署,通过抓宣传、抓制度、抓巡查、抓预案、抓清理等措施,有力地促进了三夏秸秆禁烧工作的顺利开展。截至目前,该镇 3.4 万亩小麦已全部收割,秸秆清理顺利结束。

该镇采用广播、宣传车、彩旗、标语、宣传单,以及向各村印发通告、与村民签订禁烧责任书等形式,加强禁烧宣传,在全镇营造出浓厚的禁烧氛围。

该镇先后出台了《西陶镇三夏禁烧工作方案》、《西陶镇三夏禁烧实施细则》,与 22 个行政村签订了《秸秆禁烧目标责任书》,与全镇 1.05 万农户签订了《夏季秸秆禁烧承诺书》。严格实行班子成员包片、机关干部包村、村组干部包户制度,做到制度明了,分工明确,责任明确。

该镇将所辖的 22 个行政村分成 3 个区,每个区实行班子成员负责制,配备 1 辆巡查车,不间断到各点进行巡查,确保全员在岗;实行“四查岗一通报”工作制度,查岗结果与机关干部三夏奖惩相结合。

针对三夏期间高温天气多、风力大的特点,该镇在各个乡镇交界地带统一划出 30 米的隔离带;同时,拿出专项资金为巡逻队购置了分离灭火器,并配备 6 台大中型拖拉机、旋耕耙等农机具在重点路段值勤,各村也配备了 2 台以上旋耕耙,随时做好调运准备。各村按照每千人组织 10 人应急分队的标准,成立了以党员干部为骨干的专职队伍,确保一旦发生火情能以最快的速度赶赴现场。

县林业局 做好三夏森林防火工作

本报讯 (通讯员翟瑞利)三夏收获季节是森林防火的重要时期。为切实做好森林防火工作,县林业局森林防火指挥部发出紧急通知,要求各乡、街道办事处加强宣传,采取有效预防措施,切实巩固造林绿化成果。

该局成立三夏森林防火工作领导小组,实行主管领导包区,小组成员包乡责任制,要求各乡、街道办事处配备专职人员对辖区范围内的各路段、地块管护到位,并不定期进行督促检查,确保管护措施落到实处。

县林业局充分利用广播电视、横幅标语等,广泛宣传防火知识,做到家喻户晓、人人皆知。动员全社会力量,让秸秆禁烧和森林防火工作成为广大农户的自觉行动,营造“植绿、爱绿、护绿、养绿”的浓厚氛围。

对因堆放、焚烧秸秆造成林木损失的,县林业行政执法大队将依法严肃追究相关责任人责任,确保森林防火工作抓到实处,保障林业生产安全健康发展。

“党员服务队”活跃田间地头

马宁

“每到丰收时节,俺老两口都是喜悦参半,喜的是小麦丰收了!忧的是这些粮食咋运回去?”嘉应观乡东营村梁老伯告诉笔者:“孩子们都外出打工了,家里没有壮劳力,每回都是‘党员志愿者服务队’帮俺把粮食运到家。”

从 6 月 1 日起,我县小麦陆续进入收获期,为保证 77.5 万亩小麦及时收割,颗粒归仓,县委组织部专门下发《关于认真做好“情暖农家”六月份干部下访活动的通知》,以“党员志愿者服务队”和“党员远教专家服务队”为依托,组织广大党员干部深入贫困户、留守户、五保户等特殊群体,建立“一帮一、一帮多”的帮扶机制,抢时间、抓进度、搞服务,确保其不误农时,颗粒归仓。

正是“党员志愿者服务队”的到来,才使那些特殊群体的农户转忧为喜,露出了笑容。

“作为党员干部,就是在群众需要的时候挺身而出,帮群众干点儿农活,这不算啥大事。”服务队小刘笑着跟笔者说,“我们帮老乡干活的同时,还给他们讲解焚烧秸秆的危害、秸秆还田的好处,顺便把秸秆禁烧的工作也做了一举两得呢!”

据了解,“党员志愿者服务队”在深入田间地头的时候,发放麦收安全生产宣传单 3700 余份,并根据部分乡镇的实际情况,推广使用秸秆打捆机,将不能还田的秸秆打捆后回收利用,彻底杜绝焚烧秸秆的现象发生。

在“党员志愿者服务队”帮助农户做好夏收夏种的同时,“党员远教专家服务队”为农户带去了惠农政策和

农技知识。

“正用收割机的时候,俺家的收割机却出现了故障,要不是咱专家服务队到现场,还真耽误事!你看,这么快就修好了!”农机手在得到专家的帮助后,激动地握住了他的手,连连感谢!

田间地头,“党员远教专家服务队”的农业工作人员正在教农民如何识别真假种子,告诉农民群众要到正规种子经销点购买,避免买到假种子,造成不必要的损失。气象部门工作人员也在地头和农民朋友交谈,提前发布天气信息。

在这金黄的麦浪中,不时穿梭着“党员服务队”同志们的身影,他们为夏粮丰收,为农村发展、农民增收做出应有的贡献。截至目前,两支服务队已为农户解决问题 120 余件。



本报讯 (记者安妍妍)“此处危险,禁止下河”……现在,走进沁河滩区,像这样的警示标志异常醒目。

连日来,县河务部门为做好涉水安全警示工作,集中人力物力,在沿沁河两岸人员密集、事故易发地段和堤防内,布设警示标牌、横幅、喷涂 300 余块,并在沿河滩区拉起安全防护网,警示沿河群众,切实增强涉水安全意识,珍爱生命,远离危险。



6月7日上午,县河务部门正在沁河沿岸安装警示标志。本报记者 郭白鸽 摄

县河务二局 手机彩铃助力涉水安全

本报讯 (通讯员陶保才)“武陟县第二河务局温馨提示:黄、沁河河道是行洪河道,任何单位和个人严禁下河洗澡、游玩、捕鱼,从事航运、采砂等涉水活动……”现在,无论你拨通县河务二局哪一位职工的手机,都会听到手机彩铃安全提示。

随着夏天的来临,沿河一些村下河洗澡、游玩、捕鱼的人逐渐多了起来,为进一步贯彻落实黄委会《关于加强涉水安全工作的通知》精神,营造良好的水上安全生产环境,该局与移动公司结合,充分利用手机彩铃这一平台,让拨通手机群的群众了解河道内禁止从事的项目,提高涉水安全意识,避免进行涉水危险行为。

编者按:

生命是人最宝贵的财产。然而每到夏日,美丽的黄河河道却成了夺走人们生命的罪魁祸首。为了保障广大人民群众的生命安全,警示人们珍惜生命、远离河道。入夏以来,我县各乡、镇、办事处和教育、河务等涉水安全责任单位加大工作力度,强化防范措施,加强监督检查,真正在沿河人民群众心中竖起了警示牌。今日起,本报开辟专栏,专题刊登各乡、镇、办事处和县直有关单位采取的相关措施。

珍惜生命 远离河道

本报记者 郭白鸽

“同学们,夏季是河道溺水事故的高发季节,而进入汛期的沁河河道更为凶险,别看那么小小的一个水坑,其实水下暗流漩涡很多,淤泥也很多。大家看这个宣传栏上的照片,这是发生在我们身边的真实例子,同学们一定要记住这血淋淋的教训,远离河道……”这是县教育部门负责人正在向大虹桥乡东小虹第一初级中学的同学们宣传涉水安全的重要性。

6月4日,由县教育局、交通运输局海事部门、第二河务局组成的涉水安全宣传队走进了全县多所学校进行涉水安全教育。

“我们不仅在河道沿线设置了醒目的警示牌、

横幅、喷涂,还印发宣传彩页 7000 份,精美小水杯 4000 多个,每个小水杯上印着‘河水无情、珍爱生命’,时刻提醒同学们远离河道,避免悲剧的发生。”第二河务局的宣传员告诉记者。

在宣传现场,记者还看到县交通运输局地方海事处执法人员也将《船舶航行六不准》、乘船搭渡的重要事项印制成宣传册发到学生手中,以提高学生水上交通安全防范和自救意识。

据了解,此次涉水安全宣传活动涉及大虹桥乡阳城第一初级中学、大虹桥乡第一初级中学、大虹桥乡东小虹第一初级中学、西陶镇第三初中、大封镇初级中学和驾部小学等多所学校。

木城办事处 排查涉水安全隐患

本报讯 (通讯员崔正)连日来,木城办事处组织机关干部、村街两委干部对辖区涉水安全工作进行专项排查。

该办事处成立了以主任为组长、分管安全副职为副组长,办公室、综治办、安管办、派出所等单位以及各村街负责人为成员的检查督导队,加大对辖区内涉水安全工作的检查督导力度。

由包村机关干部与各村街两委干部结合,进行拉网式排查,发现问题及时按要求整改。在各村街成立相应的巡查队,进行不间断巡查,及时制止游泳、捕鱼等危险行为。经排查整改,已落实二干排专门安全员 2 名,明确木架大酒店莲子观赏园责任人并设立了警示标志。

该办事处成立了沁河巡逻队,抽调 6 名机关干部,加强对辖区沁河水域巡逻力度。严格落实 24 小时值班责任制,要求各村街发现情况后要立即上报,安排人员昼夜值守,应对突发事件。



6月2日,育才学校 1700 余名学生在“珍爱生命·远离危险”横幅上签名,承诺不到附近水域游泳、戏水。 魏绪坤 摄

抓制度 重行动 严责任 县住建局狠抓城区防汛

本报讯 (通讯员孙磊)为切实做好城区防汛工作,县住建局把防汛抗灾保平安工作作为一项重要工作来抓,提前准备,狠抓落实,确保城区安全度汛。

该局制定《武陟县 2013 年城区防汛除涝工作方案》,对城区防汛工作进一步细化,明确工作职责和分工,每个重点地段、片区、道路都有专人负责。

作为城区防汛工作的主力部门,要求城区 29 家防汛责任单位和企业,做好防汛物质准备和责任区域内的危房排查统计工作,并对兴华路、东大街、坊街、朝阳一街等 5 条城区主干道进行全面清淤,确保排水畅通。截至目前,已清淤 2500 米,更换沟板、漏水井盖 350 块。启动沁河路和黄河路雨水收



6月6日是第十八个“全国爱眼日”。5日上午,县复明眼科医院的眼科医生走进县和平学校,为孩子们测试视力、检查眼睛和指导正确用眼保健操。 本报记者 贺小兵 摄

遗失声明 ● 因本人不慎将编号 J411170544 的出生医学证明丢失,声明作废。 ● 王利青不慎将编号为 4108230711016580 的就业失业登记证丢失,声明作废。 ● 因本人不慎将编号 M411384208 的出生医学证明丢失,声明作废。